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A sorrend, a sorrend!
(K. A.) Khuen-Héderváry minisz­

terelnök immár az országgyűlésen is 
megismételte a delegációban tett azt a 
kijelentését, hogy a választójog reformja 
előtt a véderő törvény revízióját és ka­
tonai létszámemelést akarja tető alá 
hozni. A nemzet tehát el lehet arra ké­
szülve, hogy tavasszal jön az ujonclét- 
számemelés, jön a hadsereg extenziv 
iejlesztése és ezen a címeken jön az a 
száz millió évenkénti örök uj teher, 
amivel ez az országgyűlés meg akarja 
nyomorítani a magyar népet.

Meg kell adni, hogy Khuen elég 
merész ember. Ami 1889-ben majdnem 
lázadásba kergette a nemzetet; ami ti­
zenkét év óta elintézetlenül a levegőben 
lóg ; amibe eddig hat kormánynak tört 
bele a bicskája: mindezt most Khuen 
mosolyogva akarja hozni. Khuen azt 
hiszi, hogy mivel harminc millió válasz­
tási költséggel, pálinkával és vesztege­
téssel, katonasággal és esendői szurony­
nyal, száz és százféle hatalmi terorral 
vissza tudta állítani a Becsnek annyira 
kedves 67-cs többséget: hogy most már 
neki minden szabid, minden lehetséges 
és gond nélkül gázohet keresztül a vá­
lasztási urnákról letört-nemzeten.

Igaz, hogy Khuennak leghübb em­
bere, de egyúttal legnagyobb riválisa is : 
Tisza István szinte cézáti gőggel jelen­
tette ki Bécsben, hogy követeli az ujonc- 
létszámemelést, követeli minden nem­
zeti vívmány, tehát minden dinasztikus 
ellenszolgáltatás nélkül: de azért még 
nincsen veszve Magyarország. Mert e 
tekintetben Khuennek 67-es parlamenti 
többsége még nem jelenti a legyőzött 
Magyarországot, legfeljebb csak annyit 
jelent, hogy a kerék fordult egyet. Most 
lefelé fordult, de fordul az még fölfelé 
is. Mert ha mgy históriai szempontból 
tekintjük a nemzetnek nagy küzdelmeit 
Bécscsel: akkor azt látjuk, hogy a nem­
zet még nincs legyőzve. Mert mit akart 
Bécs 1898 óta? Föl akarja emelni az 
ujor.clétszámot. A nemzet ennek ellent- 
állt és küzdött, igaz, hogy a nemzet 
nem győzött, de kérdjük: hát Becs 
győzött-e ? A nemzet most is a régi 
(mondjuk a tizenkét év előtti) hadállás­
ban van : de Bécs e tekintetben ment-e 
egy tapodtat is elébb ?

Mcst azonban Khuen és Tisza jó­
voltából előbb akar menni. Hiszen he­
lyes, magyar ember nem lehet ellensége 
annak, hogy a hadsereg kérdésében a 
nemz*t és a dinasztia egy bizonyos 
ryugvó pontra jusson, mert va’óság az,

mig más nemzetek galoppban haladnak 
a világgazdaság felé, mi egy áldatlan 
küzdelemben csak sorvadni tudunk : de 
ezt a nyugvó pontot úgy sem lehet meg­
teremteni, hogy a nemzet mindent ad­
jon — és semmit se kapjon, — hanem 
meg lehet teremteni a rendi országgyű­
lések bö'cs politikája : a „do, ut des“, 
— az „adok, hogy adj“ politika alapján.

Különben is itt még nem erről ven 
szó, hanem a Khuen által bejelentett 
sorrendről: először a hadsereg — és 
csak azután a népjogok kiterjesztése; — 
nem, először jöjjön a választójog re­
formja, a nepjogok kiterjesztése, először 
jöjjön a népparlament megteremtése és 
azután jöhet a hadsereg kérdésének az 
ideiglenes, vagy tényleges megoldása. 
Nem éppen a mai parlament miatt; nem 
éppen azért, hegy egy ilyen autokrati­
kus módon létrejött parlament nem kö­
vetelheti magának azt a jogot, hogy a 
nemzetnek egy ilyen nagy életbevágó 
kérdésében döntsön: hanem mi egy­
általában a parlamentnek a mai alaku­
lását és összetételeit nem tartjuk olyan­
nak, amelyre a nemzet sorsát aggodalom 
nélkül rá lehetne bízni.

A mai parlamentnek az elemei — 
és pedig akár 67-esek, akár 48-asok, 
akár törvényhozók, akár választók —
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Nem kellett volna egymásra lelnünk :
A mi találkozásunk végzeiünk lett.
Egyre fájóban sújtja életünket 
S megöli — félek — szerelmes lelkünk.

Nem kellett volna egymásra lelnünk1.
Csak szőni tovább tündérálmainkat,
Csak megálmodni édes titkainkat,
Csak megálmodni gyermekszerelmünk.

S nem kellett volna soha elválnunk : 
Megölni minden reményünk, vágyunk;
A mi találkozásunk végzetünk lett.

S mig szenvedett zokogva kön>télén,
Sok álomtalan, álmcs éjjelen:
ÁldriTi, ezerszer áldom végzetünket!

Zoltán István.

Az arany.
Ina : Áuatole Céres.

Ott állt az Opera sarkán rongyokba öl­
tözött, fázódó mivoltában. Ajkai folyton azt 
mormogták nagy egyhangúsággal, hogy ö 
keresztény s a keresztények istenének áldása
hull mindazokra, kik pár fillérrel megsegi-

6Mellette a nagyvilági élet hullámzott : 
automobilok lürköltek, fiakkeresek károm­

kodtak és villamoskocsik csilingeltek éktelen
lármával. ,

A koldus egyenetlen tántorgó léptekkel 
ment minden jobb kinézésű járókelő felé s 
esengve nyújtotta ki kezét. Végre egy gaz­
dagon, prémekbe bujtatott úriember haladt 
el mellette, valami divatos operaáriát fütyő- 
részve s a koldus reményteljesen járult 
eléje. Remegő, hideg kezében egy nagyobb 
pénzdarabot érzeit s boldogan gondolt reá, 
hogy ez egy húsz filléres lesz. A gazdag 
ur tovább sétált s a koldus az első utcai 
lámpás alá igyekezett, hogy megnézze a 
kapott ajándékot.

Odaért a lámpa alá. Megnézte a pénzt. 
Vájjon nem álmodott-e ? Vájjon nemcsak a 
lámpafény lette sárgává a pénzdarabot ?

Igazán, valóban huszfrankos arany lenne 
az ? igen, egy Louis volt kezében I Húszszor 
annyi, mint az a pénz, amit egy summába 
valaha kezében tartott.

Egy piszkos rongyba kötötte a pénzt, 
melynek eddigi célja az volt, hogy zsebken­
dőül szolgáljon. Úgy tetszett neki, mintha a 
rendőr, a sarkon gyanakodva nézné ezt a 
műveletet. Hátha becsukják s ráfogják, hogy 
kilopta valamelyik sétálónak a zsebéből ? 
Senki, senki se hinné el, ha megtalálnák a 
húsz frankot, hogy azt kuldulásbol szerezte, 
egy emberen? Gyorsan tovább ment s félve 
nézett hátra. Kezét zsebében tartotta s szemét

lesütötte, nehogy kiolvassák a tekintetéből 
gazdagságát s az e fölött érzett örömét.

így haladt egészen a Madeileine-utcáig, 
ahol tudta, hogy ismerik s leülhet és gondol­
kodtunk nagy szerencséje főlőtt.

Először is: mit vegyen ezen a húsz 
frankon. Egy gyapjú nyakvédőt vásárolhat 
magának belőle, ez nagyon szükséges ebben 
a hidegben. De vájjon mibe jön egy ilyen 
dolog ? Odaképzelte magát a kis vizparti 
bobba s ócsárolva forgatta a kezei között a 
nyakvédőt gondolatban. Ah, ez a szűrke na­
gyon ordináré, ezt nem veszi meg.

Nem, nem azért mert drágálná, mit gon­
dolnak róla ? Hiszen ő most gazdag, gazdag! 
Megvehetné a legdrágább nyakvédőt magá­
nak, de nem akarja haszontalanul elkölteni a
pénzét. ... , ...Nézzük azt a vöröset. Három frank ot- 
ven. Hm és ez a sárga ? Két frank. Igen, 
ezt fogja megvenni. A koldus resze’ni kezdte 
a torkát, mintha csakugyan alkudna. - Igen, 
holnap, holnap bizonyosan megveszi magának 

I a nyakvédőt.
És aztán ? Még mindig feleslegesen sok 

pénze marad. Persze, egy-két pohár bort is 
meg fog inni. Valami jó bort, amit megemle­
geti A Rue Degasban, Doiutnál pompás fe­
hér abszintot árulnak, ez talán még jobb
volna. ,

Harminc centim az ára s annyi cukrot
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nem alkalmasok arra, hogy az ország 
sorsán a nép javára bármit is lendíthes­
senek. Jöjjön tehát egy uj tömege a 
népnek, akiben több lesz az erő s Bécs- 
csel szemben több lesz az az érzék, 
hogy mit és mennyi terhet lehessen a 
nép villáira rakni s aki majd kétszer is 
meg fogja gondolni a dolgot, hogy ad­
jon-e Becsnek akkor is, amikor semmit 
sem kap érte. Igenis: jöjjön a néppar­
lament és ennek egyedüli eszköze: az 
altalános, az egyenlő, a titkos, a köz­
ségenként! választójog.

Nagyon fontos tehát az a sorrend, 
amit Khuen bejelentett. De nemcsak 
fontos, hanem ravasz is. Khuen előbb 
rá akarja rakni a népre a katonai igát 
s ha rá rakta: akkor majd immel-ámmal 
megcsinálna egy Tisza-féle konzervatív 
választó-reformot, amely az alkotmány 
sáncain kívül álló három millió ember­
ből behozna háromszázezret, a többi pe- 
dig még mindig csak kívülről nézné, 
hogy mit mivel belül az uj osztálypar­
lament. Nem, ennek igy nem szabad 
megtörténni s ha valahol, hát itt kell 
Khuen derekát ketté törni.

A bankprovizórium.
A képviselőház ülése.

Félbeszakítva a szerb kereskedelmi 
szerződés becikkelyezésének tárgyalását; a 
képviselőház tegnap megkezdte a bankprovi- 
zórium tárgyalását. Három ülést szán erre 
a kormány s miután bizonyos, hogy ezalatt 
ebből a korcs javaslatból tőrvény nem lesz, 
szombaton vissza is fogja vonni. A bank 
ex-lex elkerülhetetlen.

Berzeviczy Albert elnök negyed tizenegy 
óra után megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Hegedűs Kálmán az igazoló bizottság 

előadója jelentést tesz Balogh Jenő, Hencz 
Károly, gróf Széchenyi Emil és gróf Zichy 
Aladár mandátumának igazolásáról.

Következik a
bankprovizórium.

tárgyalása.
Gróf Wickenburg Márk előadó ismer­

teti a javaslatot és utal az osztrák p irlam in l 
állásfoglalására, amely még a kormány vál­
ság dacára is rövid időre meghosszabbította 
a bankszabadalmat. Kéri a javaslat elfo­
gadását.

Szebeny Antal a Kossu'h-párt nevében 
kijelenti, hogy a függetlenségi párt n;m hi­
bás abban, h)gy a bankjavaslatot nem tár­
gyalták le. A provizórikus elintézéseknek 
még a magánéletben sem hive, az állam- 
életből pedig egyszerűen kiküszöbölendőnek 
tartja. Hivatkozik az osztrák parlamentre, 
ahol azzal az indokolással tárgyalták le a 
bankprovizóriumot, hogy a bankjavaslatot 
a magyar parlament amúgy se tárgyalja le 
az idén. Viszont idehaza olyan hangoka 
hall, hogy azért szükséges a provizórikus 
elintézés, mert Ausztria már nem készülhet 
el a törvénnyel kell5 idóoen. Ez a felelős­
séggel való dobálódzás. A javaslat külön­
ben is bizalmi természetű. N;m szavazza 
meg. (Elénk helyeslés.)

neiemen aamu is azt hangsu yozza be­
szédje elején, hogy ez a ja/aslat bizalmi ter­
mészetű. Majd az: bizonyltja, hogy a függet­
lenségi párt sohasem volt oka a bankprovi­
zórium javaslata benyújtásának. A függet­
lenségi párt nem akadályozza meg a bank- 
tavaslat letárgyalását s ha ez még sem tőr- 
jént meg, akkor igazán máshol kell az okot 
keresni. (Helyeslés.) Ezután foglalkozik a 
kormányválság utáni s a mostani kormány 
megalakulása előtti idővel, majd az uj kabi­
net politikai programijáról és agitációjáról 
szól és kijelenti, hogy ha az úgynevezett 
nemzeti munkára vonatkozó ígéreteket be­
tartják, nem kerül sorra a bankprovizórium. 
Más oldalról sem váltotta be a kormány a 
tett ígéretet.

A bankszabadalom meghosszabbításába 
belement a függetlenségi párt is a készfize­
tések felvételéért. Hol van a készfizetések fel­
vétele ? a holdban. (Zajos helyeslés.) a mi­
niszterelnök rendezésről beszélt. Foglalkozik 
Tisza István aradi és Hieronymi pozsonyi be­
szédével, amelyekben határozottan kimondták 
hogy a készfizetések felvétele országos érdek! 
Pozsonyban azt is mondta Hieronymi, hogy 
ha ez nem sikerül, megcsinálják az önál ó 
bankot. A gyorsírói jegyzetek hozzáteszik, 
hogy élénk éljenzés és taps.

Kelemen Samu : Nemcsak nem for 
el a javasla.ot, de azt pártja a legmereve 
ellenzi. Határozati javaslatot nyújt be, an 
ben utasítja a Ház a kormányt, hogy az 
á ló magyar jegybank fölállítására vonat! 
előkészületeket tegye meg, s annak mej

ténléről haladéktalanul tegyen jelentést. (Élénk 
helyeslés és taps.)

Csermák Ernő tiltakozik az ellen, hogy 
már a vita első napján, sőt első órájában az 
előadó a függetlenségi pártot azzal vádolja, 
hogy megakadályozza ennek a szerinte olyan 
fontos javaslat elfogadását. Ez a javaslat igen 
veszedelmes, s nem felel meg a magyar köz­
véleménynek, amit még a munkapártiak is 
kénytelenek elismerni. Az oszlrák-magyar 
bank üzleti politikájával foglalkozik, s kimu­
tatja, hogy a bank mindig a magyar érdekek 
ellen dolgozik. A munkapárt rák módjára 
hátrafelé megy. (Úgy van!) Aki megszokta a 
cselédsort, az onnan többé nem tud kiemel­
kedni. A javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés 
balról.)

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.
Szünet után Simonyi-Semadam Sándjr 

a néppárt nevében kijelenti, hogy ő és pártja 
a javaslatot nem fogadja el.

Uiáni Győrft Gyula beszélt.

Bizottságok választása
A város téli közgyűlése.

Ez évben utolsó közgyűlését tartotta ma 
délután Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága. a legtöbb tárgyat röviden tárgyalás 
nélkül intézte el a közgyűlés s elfogadta a 
tanácsnak és jog- és pénzügyi bizottságnak 
javaslatait.

Tudomásul vette a közgyűlés a polgár' 
mester havi jelentését, a belügy niniszternek 
a központi választmány újjáalakítására vonat­
kozó leiratát.

E fogadták a tanács előterjesztését a 
hordójelzőnivatal szervezésének szabályzat 
tervezetek tárgyában1

A csatornázás.
Tólh E nil dr jegyző olvassa a tanács 

előterjesztését a belügyminiszter leiratáról, 
amellyel a csatornaépítő vállalkozóval kötött 
szerződést jóváhagyta.

A közgyűlés elfogadta a tanács amaz 
előterjesztését, hogy a jóváhagyást tudomá­
sul veszik és a további intézkedések meg­
tételével a tanácsot bízzák meg.

E kérdés kapcsán Burger Péter dr, 
Révi Nándor dr és Freund Jenő dr főiszóla- 
lása folytán és Kovács József polgármester

tehet belé az ember, amennyit akar. Ez majd 
jó étvágyat csinál neki a reggelihez. — A 
Café de Cochersban, ugyanabban az utcában 
olcsó reggelit kaphat. Ez majd ismét egy 
frank és húsz cen'imbe kerül.

Ebéd után még rá is gyújthat. Caporál- 
dohányt vásárol magának őtven centimért egy 
skatulyával s pompás cigaretta-papirost hozzá 
Vagy mindjárt pipát vegyen.

Úgyse lesz máskor ennyi pénze s ez leg­
alább megmarad neki. Ennyi elég lesz egy 
napra. A többit még négy-öt napon át fogja 
elkölteni s megengedi magának azt a luxust 
hogy ez alatt ne kolduljon.

Elaludt és oly boldog mosoly volt az 
arcán, mint ébrenlétében még soha. Reggel 
jókor, mikor már az utcát kezdték söpörni 
felébredt. A kávéházak egy részében még vi­
lágosság volt s petit dejeunert készítették el 
a vendégek számára. A koldus végigment a 
place de la Concordeon a folyópart felé.

Egy kereskedősegéd, amint meglátta 
egy rézpénzt adott neki. A koldus mosolyogva 
köszönte meg. Ha ez az ember tudná j — 
gondolta. — És ha ez a fáradt kocsis, aki 
elalszik a kocsiülésen, urára várva, tudná ' 
Es ha ezek az utcaseprők csak sejtenék is 
hogy ő mindeniküknél gazdagabb!

Azután betévedt valami kis lebujba s há­
rom souért kávét kért és egy kis pohár cog- 
nscot öntöt bele. Maid végigment az összes

im dohok eiott s gondolatban megvásái 
magának mindent, amire szüksége volt 
mégsem költött többet tizenöt franknál. *

A gazdagság terhe kezdte nyomni, a 
nyi mindent szeretett volna magának vei 
!\°ßy ez a gondolkodás órákat foglalt le 
idejéből. Háromnegyed óra hosszat ott sél 
a,,c,pé.s?.fs ,az újságoktól levetett kábái 
elárusítójának bódéja között s ez alatt az 
eszébe jutott, hogy harisnyája és jége-ir 
sincsen. Délután tehát meg kell ezeket is 
kin feni, mielőtt határozna. És mikor az e 
is elérkezett, tizenöt centimétert ebédelt ír 
s a Louist még mindig a zsebkendőjébe s; 
rongat'a. J

Éjjelre bezárták a boltokat.
. . -.Nem baj szólt önmagához 
holnap is van.

Elaludt ismét s álmodott. De boszr 
kanynyomása volt: azt álmod la, hogy ellő 
ták a pénzét. Ekkoi felriadt s nagy izzadsá 
cseppek gyöngyöztek homlokán.

Ismét elmúlt íárom nap. Három na 
amely alatt azokból a kis pénzdarabokból é 
amelyeket oly bolond emberek adtak nel
a zscbéb1enUdlák’ h°gy 6gy L°uisl sz0r0nfi 
.ö,reL*Ä
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— Egy kávét. Durot apó, — kiáltotta 
vidáman egy briochet hozzá, egy kis 
cognacot és magadnak pedig rendelj, amit
3K3TSZ I

Ejha ! szólt Durot Pierre könnye­
dén. megöltél valakit ? Aztán felvette a 
Louist a kezébe s folytatta : — Honnan sze­
rezted ?

Koldulásból — felelt a koldus. — 
Azt hiszem, részeg volt, aki adta. De siess 
a kávéval, hideg van és én fázom.

Durot apó a foga közé vette a Louist 
s meghajlította azt.

— Te voltál részeg — mondta moso­
lyogva. Ez cin-Louis. Ha nem ismerné­
lek, azt hinném, be akarsz csapni.

A koldus szomorúan nézett a pénz­
darabra, mely most kétrét hajlítva feküdt a 
korcsmáros tenyerében. Nem akart hinni a 
szemének. De Durot visszatette azt az ő 
kezébe.

laue, az o rovasara s közben nagyokat 
haraptak zsemlyéjükből s kávét szürcsőltek 
hozzá. A koldus szótlanul vette el a pénz­
darabot s egy székhez támolyogva, leros- 

adt reá. Aztán az értéktelen cinkarikával 
ei kezdte dörzsölni az arcát, mint egy 
hülye. Torkából pedig vad, állati felcsuk­
lással tört ki a zokogás.
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és Körner Adolf főjegyző felvilágosilása után 
kimondta még a közgyűlés, hogy elsősorban 
ott kell most már a csatornákat lefektetni, 
ahol eddig csatornázás egyáltalán nem volt s 
az ilyen utcákban, miután ezeknek felső ré­
tege a csatornázatlanság folytán évek óta 
mficiálódotf, a csatornaásásból kiásott egész­
ségesebb földréteggel borítsák.

Kimondta azt is a közgyűlés, hogy a 
gyalogjárók tisztántartására nagyobb gondot 
fordítson a hatóság, végül, hogy a csatorna- 
építő vállalkozók az újra betömött utcaterü­
leteket úgy állítsa helyre, hogy azok a köz­
lekedésre alkalmasak legyenek, mert most 
úgy tömik be a főlszakitott utcarészeket, hogy 
azokon a közlekedés életveszélyes.

Jásznagykunszolnok vár­
megye átiratai.

Budapest főváros átiratát a husdrágaság 
enyhítése ügyében tudomásul vették, tekin­
tetei arra, hogy Debrecen város közgyűlése 
iiy értelemben már fölirt a kormányhoz.

Jásznagykunszolnok vármegye közön­
sége az italmérési üzleteknek vasárnap és 
egyéb ünnepeken zárva tartása tárgyában irt 
au A közgyűlés e tárgyban csak akkor fog 
dönteni, ha a belügyminisztertől Debrecen 
város állal alkotott hasonló irányú szabály- 
rendelet leérkezik.

Ugyancsak a váimegyének másik átira­
tára kimondta a közgyűlés, hogy azt pártolja 
és ezért főiír a képviselőhazhoz olyan irány­
ban, hogy a tervezeti Duna—Tisza csatorna 
torkolatát Szolnokon nyissák meg.

Névszerinti szavazások.
A közgyűlés ezután lőbb házasteleknek 

megvétele tárgyában hozott határozatot s ki 
mondta névszerinti szavazás után 52 szava­
zattal Tóth írna Belhlen-uíca 37. számú há­
zastelke, 56 szavazattal K. Kiss József Rá- 
kócy-utca 24. számú házástelke, 45 szava­
zattal Ekli József Pélerfia-utca 70. számú 
házastelke, 43 szavazattal Kiszel Istvánná 
örökösei Darabos-utca 14. számú házástelke,
48 szavazattal Szabó Gáborné Nyil-ulca 81. 
s^ámu házasleike, 41 szavazattal Honis őrő- 
! ösek Erzsébet-u'ca 54. számú házástelke, 43 
1zavazattal Leidl Emil és neje Deák Ferenc- 
1 ca 19- számú házástelke, 46 szavazattal 
Marx János Kul-u ca 140. számú lelke, 46 
szavazattal dr. Petzkó Ernőné Szenlanna-utca 
23. számú házástelke megvételét/

A tárgysorozatba fölvett többi telekvé- 
,e;i cKyet> tekintettel arra, hogy a törvényben 
előirt számban a tagok nincsenek jelen, a 
napirendről levették és a legközelebbi köz­
gyűlés napirendjére tűzték ki.

A második kerületben : Bárdos Géza, 
Békés Lajos, Dr Fejér Ferencz, Hoffmann 
Sándor, Kaszanyilzky Endre, Komlóssy De­
zső, Muraközy László, Ifj. Schwartz Vilmos.

A harmadik kerületben : Csurka István, 
Debreczeni Lajos, Dr. Kőrőssy Kálmán, Pálfy 
Gábor, Szabó Kálmán, Dr. Tóth Emil, Váczy 

János, Zádor Lajos.
A közigazgatási bizottság tagjaiul ugyan­

az okai választolt k meg, akii nek megbízatása 
lejárt. így újra tagokká lettek : Tüdős János 
dr, Balkányi Miklós dr, Kenézy Gyula dr, 
Márk Endre.

Az igazoló vált szlmány elnökéül a fő­
ispán kinevezte Maik Endrei, tagjaiul Kern- 
hoffer Józsefet, Freund Jenő drt, Kardos 
Lászlót. A közgyűlés megválasztotta Lestyán 
Adorjánt, Sinks Sándort, Török Pétert, Me- 
gyery Pált és Jáncssy Zoltánt.

Az épilési-szabáiy- 
zat I. szakasza.

Vargha B emér dr tanácsnok ösmertetle 
ezután a tanácsnak ama javaslatát, hogy az 
építési-szabály rendelet 1. szakaszát ne füg­
gesszék föl, hanem a város szabályozási tervre 
való tekintettel a leltkvételi ajánlatokkal szem­
ben a város érdekeinek megvédefése érd-ké­
ben sürgessék meg a telekériékemelkedési 
adó jóváhagyását. Révi Nándor dr és Kocsár 
Gábor dr. fö’s?ó!a!ása után a közgyűlés e! is 
fogadta e javaslatot.

Egyéb Ügyek.
A Kövesdy-alapiíványra vonatkozóan 

kimondta a közgyűlés, hogy az alayitvány 
k amatíit mindaddig az ispotálynak adják ki, 
amíg ez az ispotály fönnáll.

A Zenede városi kezelésbe vételének 
kérdésében szükséges jelentés beadására 
május végéig halasztásst adtak.

A hátralékos erdei kaszáló bérhálralé- 
kokat törölte s kimondta a közgyűlés, hogy 
ezentúl a kaszáló bérleteket negyedévenként 
előre kell fizetni.

Bizottságok megala­
kítása.

A főispán ezután elrendelte a titkos sza­
vazást a közigazgatási bizottságban, az iga- 
zrló választmányban megüresedő őt tagsági 
hely betöltésére.

A szavazást egyszerre két bizottságnál 
•tndeliék el. A közigazgatási bizottsági tag- 
agra szavazók szavazatának szedésére Rickl 

Antal elnöklete alatt Mike Ferencet és Nagy 
‘•beriet, az igazoló válaszlmányi tagságra 

szavazók szavazatának szedésére Kernhoffer 
József elnöklete alatt Fráter Imrét és Jóna 
Jánost küldték ki.

A szavazás eredménye szerint a központi 
'•'Masztmány tagjaivá lettek a következők :

Az első kerületben : K. Kiss József,
11 h'g Ernő, Sinka Sándor, Somogyi Pál, 
z,'ágyi Imre, Tóth István, Dr. Tüdős János, 

Varga Károly.

A Forrai-ház megvétele.
Hosszabb vita indult meg a Forrai 

Ei nő-féle Dégenfeld-fér 2. számú ház meg­
vétele tárgyában. Forrai Ernő lelkére ugya­
nis a városnak szüksége van, a Rózsa- 
ulcárak meghosszabbításához a Burgundia- 
u cáig. A tanács azt javasolja, hogy a telek 
megvétele iránt tegyen lépéseket, mert 
ennek megvételével a már megvett telkek a 
Komáromy-féle, Kovács-féle házastelkek 
értékére emelkedik s mert ez utca megnyi­
tásával lehet csak a pénzügyigazgatóság pa­
lotájának felépítéséről beszélni, mert ez 
utcával lesz meg a palota három homlok­
vonala.

Fölszólallak Szentessy János, Révi 
Nándor dr, Márk Endre és Magoss Györgv 
dr főügyész, akinek fölvilágositásai után a 
lanács javaslatát egyhangúan elfogadták.

Apróbb ügyek.
A közgyűlés végül felekfőldarabolási, 

személyi ügyet intézett el.
A gyűlés félhétkor ért végett.

A református egyház­
kerület.

Jegyzőkönyv egy évről.

Most jelent meg a tiszántúli református 
egyházkerületnek november hó 22-étóI 24-éie 
tarfolt közgyűléséi öl fölvett jegyzőkönyv.

A 420 olda as hatalmas kötet, amely 
nemcsak a közgyűlési határozatokat tartal­
mazza, hanem ezekben a kerület egyházi éle­
tének és statisztikai adatainak is érdekes és 
nagyfontosságu közlését.

A vaskos kőtelet Dicsőfi József lelkész 
az egyházkerület főjegyzője állította össze és

kl- A munka méltó társként csatlakozik 
Dicsofi JÓ2sef többi munkáihoz.

E jegyzőkönyv komoly, lelkiismeretes 
munka, amelynek minden részlete azt bizo­
nyítja, hogy Dicsőfi József nem csak nagy 
szorgalommal dolgozik, de az ügyeket alapo- 
san ősmeri is. ^
részleteket3'31"138 mÜt>Ő1 közö!jűk a köve<kező

Az egyházkerületben összesen 1 millió 
101 ezer 980 ref. lélek van. Ez a szám igy 
oszlik meg : Alsószabolcs—hajduvidéki egy- 
h^megyében 130.495, a beregiben 55.697, a 
békésbánátiban 211.250, a bihariban 61.760 a 
debreceniben 127.831, az érmellékiben 53.778. 
felsoszabolcsiban 40.450, hevesnagykunsági­
ban 136.210, középszabolcsiban 46.694 kor 
máramaros-ugocsaiban 22.357 kor., nagybá­
nyaiban 25.626, nagykárolyiban 37.308, nagv- 
szalontaiban 95,914, szatmáriban 56.610 lé­
lek van.

A gyermekek vallását illetőleg a házas­
ságkötéskor megegyezés jött létre az egyház 
javára 675 esetben, az egyház kárára 25o 
esetben. A szaporulat, illetve nyereség 425 
Ezzel szemben a múlt évben csak 322 eset 
volt. Az egyházból más vallásra tértek át ősz- 
szesen 353-an, kitértek 327-en. Nyert az egy­
házfő lelket. A legfőbb kitérés Békésme- 
gyében volt, a legíőbb áttérés ugyanott.
. olüiö”féle szekta van az egyházkerület­
ben 385. Tavaly több volt.

Igen érdekes a tanügy állapota is. a 
kerületben van 1379 iskola, melyeknek összes 
kiadása 3,201,972 korona. Ebből megtérült az 
egyháznak az államtól és megyétől 877 194 
korona. Az iskolákba jár 95.793 gyermek". Az 
összes tankötelesek száma 6—12 éves:ir 
109.192, 13-15 évig 30.154 iskolaköteles."
. ,. Az egyházkerületnek alapítványi vagyona 
9,644.951 korona 15 fillér. Ezzel szemben 
tavaly 7,505.009 korona 57 fillér volt. Szü­
letett az egyházkerületben összesen 41 620 

28,655 ember- A szaPÓro-

SZÍNHÁZ.

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal- 

maknél kitűnő hatású,
Term6ii*etee raemcntee eavanyuvls.

Kapható iaványTlxkereskcdó-ieklien éi gyógyszertárakban, 
cnuill TCQ ínflQT flelnye-IilpóCKi Malvator-forrÁi- OUnULILO flUUöl vállalat, Budapest, Kudolfrakp. R.

Heti műsor.
I onteken A testőr vígjáték. Szombaton 

Ezeregy éjszaka tündérrege. Gyermek előadás 
délután 3 órakor. Vasárnap délután János 
vitéz daljáték. Este Aranyvirág operett. L’j 
betanulással. Hétfőn délután Svihákok operett. 
Este Peleskei nótárius énekes bohózat. L'j 
rendezésben.

ünnepi előadások. December 27-én 
kedden Ünnepli a Nemzeti Színház és az or­
szág közönsége Újházit, aki ez estén tölti be 
Nemzen Színházi tagságának 40-ik eszten­
dejét. Ez alkalommal Constantin abbé kerüi 
színre. Zilahy igazgató januárban külön óhajtja 
a mestert Debrecenben ünnepeltetni és e vég- 
bői megkérte lépjen fel nálunk is a Constantin 
abbé szerepében. Újházi a legnagyobb őröm­
mé ígérte meg eljövetelét szülővárosába, 
melyhez annyi kedves emlék fűzi. — Az igaz- 
galóság a karácsonyi ünnepekre a kővetkező 
darabokat lüzte műsorra. Szombaton 24-én 
Gyermekelőadás: Ezeregyéjszaka mérsékelt 
helyárakkal. Előadás kezdete 3 órakor.

W
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Vasárnap délután János vitéz este Arany- 
virág. Hétfőn 26-án délután Svihíkok, este 
Cigányszzralem Mindkét délután, e őada 
mérsékelt hel/árakkal. Mindkét esti előadás 
rendes helyárakkal bérletszünetben tartat* 
meg.

Szerelmes legények 
garázdálkodása.
Betörtek a lányhoz.

Szép fiatal parasztleány Hajdudorogon 
a tizenhét éves Urgyán Juiiánna. Bomlottak 
is utána a legények, de a leányra nagyon vi­
gyázott az anyja s igy még beszelni sem igen
lehetett a leánnyal. . . . v

A szerelmei legenyek közé tartoztak 
Csongár György 20 éves és Lelesz János 
21 éves hajdudorogi fiatalemberek.

A múlt napokban egy kicsit felöntötték 
a garatra s ittas állapotban elhatározták, hogy 
meglátogatják a szép Ju iskát.

Meglesték tehát, amikor a leány anyja, 
Urgyán Jánosáé eltávozott a I kásból s akkor 
belopózva az udvarba, beakartaK ju ni a szo­
bába is.

Ámde a szép Juliska, látva a részeg le­
gényeket, befutott a konyhába és a konyha­
litót magára zárta. Az ittas legények kérték 
a leányt, nyissa ki az ajtót, mert ők csak 
beszélni akarnak vele.

Mikor aztán a leány kérésükre nem nyi­
totta ki az ajtót, Csongor és Lelesz neki es­
tek az ajtónak s addig feszegették, dönget­
ték, mig az be nem tört.

Azonban a legveszedelmesebb pillanat­
ban érkezett haza a házi asszony, aki elől 
ijedten futottak meg a garázdálkodó duhaj 
legények.

Urgyánné följelentette a csendőrségnél 
Csongárt és Leleszi, akik közül Csongár be 
is ismerte tettét s azzal védekezett, hogy ré­
szeg is, meg szerelmes is volt. Lelesz azon­
ban úgy megijedt, hogy megszökött a fa u- 
ból. A csendőrség most körözi.

Vasúti sipisták. i
— I

Nem kell a vonaton 
kártyázni!

A Budapest—debreceni vonatokon rég 
fosztogatják a naiv utasokat a hamiskártyások. 
Egyszer-egyszer valaki nagyon leég s akkor 
hajrá, jön a rendőrség s vagy fülöncsipi a 
sipistákat vagy szerencsésen megmenekülnek 
a jómadarak. A személyvvnaton a napokban 
megint garázdálkodtak a kártya felkézkalmár- 
jai mig végre a nagyváradi rendőrség el is 
fogta Kohn Miklós, Bencsik István, Klein 
Emil, Plesz Vilmos és Breier Lajos nótárius 
hamis játékosokat, akiknek nem most először 
koppintanak a körmükre a kártyatudományuk 
miatt.

Azonban csak véletlen szerencse, hogy 
a jeles gentlemanek lépre kerültek. Legtöbb 
esetben a sipisták jókor megfutamodhatnak 
legázolt áldozatuk közeléből. De nem is a 
rendőrség feladata, hogy a vonaton operáló 
gazembereket ártalmatlanná tegye, mert erre 
akkor külön utazó rendőrséget kellene szer­
vezni. Az utasoknak maguknak kell védekez­
niük a veszedelem ellen. Talán még azon se

mosolyognánk, ha a hires mintára minden 
kupé falán kiszögeznék a figyelmeztetest : óva. 
hódiunk a hamis kártyásoktól! Csodalatos 
könnyelműség leülni útközben soha nem lá­
tott emberekkel, tudva azt, hogy a sipisták 
leginkább a vonaton keresik balekjeiket, bá­
ni való, hogy senki más, mint a közönség 
maga az oka, ha kizsebelik a gazemberek.

El kell itt mondanunk egy esetet, ami 
nemrégiben történt a gyorsvonaton s amely­
nek igazán a hőse egy kereskedő. A keres­
kedő Budapestről utazott hazafelé. Kanos tá­
ján két elegáns ur szállt a kupéjába. Az ara^i 
utas tapasztalt, régi ember : az első pillanatban 
gyanúsnak találta a jövevényeket. Az ismer­
kedés azonban hamar megtörtént. Az utitarsak 
közül az egyik nagyenyedi ügyvédnek mondta 
magát, a másik szebeni gyógyszerészkent mu­
tatkozott be. Beszélgetés közben a kártyára 
kerül a szó. A kereskedő nem akarta megér­
teni a sürü célozgatást:

— Odahaza nincs alkalmam játszani — 
mondotta a nagy invitálásra.

_ Iszonyú unalmas lesz az ut játék
nélkül.

Addig-addig, hogy Szolnok körül már 
szépen játszottak egy nagy koffer tetején. A 
kereskedő nagyon jól számított. Ismerte a si­
pisták tempóját s tudta, hogy először engedik 
nyerni az áldozatukat s csak aztán teperK 
le, mikor már elbizakodott. Folyt a játék, az 
utasnak gyönyörű kvint kasszái voltaK a szá 
zassal, minden aduval és az ultiméval s csak 
úgy dőlt hozzá a pénz, mivelhogy _ — mon­
danunk se kell — kápéra, vulgo készpénzre 
játszottak. A nyájas urak pedig jelesül dom­
borították a pekhes játékost s ugyancsak 
izzadtak.

Diktum-faktum, a vonat megérkezett s a 
kereskedő ötszáz korona nyereségét szépen 
besöpörte, zsebretette :

— Hát köszönöm urak a játékot.
_ Mi az? Mi az5 — riadtak fel a vas­

úti apacsok — csak nem fog kiszállani.
— De bizony7 ki fogok szál lan i.
— Hát . . .
A „balek“ már felrántotta a bundáját:
— Csak csend. Tessék befogni az összes 

szájukat, mert baj lesz!
És a sipisek kétségbeesett ámulása köz­

ben kiugrott a kupéból. így még lehet vala- 
hogy elbánni az utazó banditákkal.

fi
Karácsonyi ajándék a 

,jDebreczen“ előfizetőinek.
Lapunk kiadója előfizetőinknek egy 
értékes könyvet ad karácsonyi aján­
dékul. A csinos kiállítású könyv 
egy kötet kitűnő elbeszélést foglal 
magában, melyet nemcsak azok a 
régi előfizetők kapják, akik előfize­
tési dijaikat már kifizették, nanem 
minden nj előfizető is, akt a lapot 
megrendeli és legalább egy negyed­
évi dijat előre kifizet.

Előfizetési díjjal hátralékban levő 
t. olvasóinkat pedig felkérjük, hogy
hátralékaikat december hó 23 áig
rendezni szíveskedjenek, hogy a 
karácsonyi ajándékot ők is meg­
kaphassák.

Újonnan belépő előfizetőinknek a 
lapot újévig ingyen küldjük.

Véres sinavatás.
A debnecen—nagyváradi vasul 

halottja.

A debrecen—nagyváradi uj vasútvona­
lon tegnap éjjel végzetes szerencsétlenség tör­
tént. Nagykereki és Kismarja között egy deb­
receni mozdony7 elgázolt két pályaműnk ást, 
akik közül az egyik meghalt, a másikat sú­
lyos sebével a biharmegyei kozkórházban 
ápolják.

Két pályamunkás, Nyeste Gyula és Sí­
pos István, tegnap reggel Kismarjára gyalo- 
goltak. Sipos István kismarjai lányt válasz­
tott ki élete párjának. Ott voltak tegnap ket­
tesben háztüznézni. Ott töltötték a délutánt 
és az estét. Sipos István mégis egyezett a 
szülőkkel, — a leánynyal már régebben esett 
a megegyezés. Vasárnapra tűzték ki a nagy 
napot, az eljegyzés napját. Akkor hirdették 
volna ki Kismarján és Nagyváradon az uj 
jegyespárt. A menyasszony nagyon nyájas 
volt hozzájuk. Este hét óráig beszéltek Ma­
gának a kismarjai házban. Nyolc órakor, szu. 
roksötétségben indult meg hazafelé a két jó­
kedvű ember. Nem mentek az utakon, mert 
mint vasútiak nagyon jól tudták, hogy a sí­
nek mellett húz Nagyvárad felé a legrövidebb 
ut. Nekiindultak a síneken. Danoltak, lökdös- 
ték egymást. Nyeste Gyula táncolt is egy'et a 
vágányok között.

Hazafelé az ut sokkal hosszabb, volt 
mindkettőjüknek, mint Kismarjáig, Nyeste 
Gyula meg Sipos István hamar elhallgattak. 
Elkedvetlenedtek. Ahogy előre néztek, csak 
végtelen hosszú sínek csillogását látták. Meg 
fekete sötétséget. Ilyenkor hamar elfárad az 
ember.

Sipos István megállóit a sínek között. 
Nyeste Gyula is. Beszélgetni kezdtek. Elálmo- 
sodtak mindketten. Az éjszaka nedves volt, 
de nem hideg, csak olyan altatóan hűvös. A 
köt beitalozott ember fáradtan nézte a síneket. 
Leültek. Motyogtak még vagy egy negyed­
óráig, aztán mindketten elaludtak. Egyik jobbra 
esett, a másik balra dőlt a síneken. Sipos 
István egész hosszábban a sínen feküdt, 
Nyeste Gyula azonban lecsúszott a másik vá­
gányról. Csak a ballába volt a sínen

Kismarjáról éjjel 10 óra tájban Nagyvá­
rad felé in dúlt egy debreceni mozdony. A 
pályát teljesen szabadnak tudták, a gép tehát 
a rendes sebességgel zakatolt végig az egye­
nes vonalú sínpáron. A mozdonyvezető ott 
állott a két kis kerek ablak előtt a gépen. 
Mintha valami óriás acélfonal gömbölyűdnek 
föl, úgy futott a két sinszalag a gép alá. A 
mozdony lámpája két méternyire előre vilá­
gította a síneket, azontúl semmise látszott, 
csak sürü feketeség.

Egyszerre a vonatvezető rongycsomókat 
vett észre a síneken. Á léket azonnal meg­
rántotta s a gép nagy sistergéssel állott meg, 
de a csomók már nem voltak a síneken. Vé­
gig gázolta a mozdony.

Sipos István súlyos koponya és borda­
törést szenvedett. Nyeste Gyulának a lábát 
roncsolták össze a súlyos kerekek. A fütő és 
a vezető fölemelték a két sebesültet és Nagy* 
várad felé indult a gép.

A nagyváradi nagypályaudvaron a men­
tők fogták ápolás alá a sebesülteket és be­
szállították őket a biharmegyei közkórházba. 
Éjjel 3 órakor Sipos István halott volt.

Nyeste Gyulát reggel 8 órakor már ki 
lehetett hallgatni. Schőgl Adolf rendőrtiszt 
vette föl a jegyzőkönyvet, de Nyeste alig szólt 
néhány szót. Nem akart vallani. Később azt 
állította, hogy ők teljesen józanok voltak.

jlj! ÜZLET U Mielőtt Játék és díszműáru ^ ■ MgB.B
ajándéktárgyait az ünnepekre IWIIKIUSP
beszerezné, saját érdekében te­
kintse meg, vételkényszer nélkül DEBRECZENy Piac-utca 32» sz« **•

a Szedlák-házban fővárosi mintára újonnan berendezett

agyM^~ arácsonyi áték és EB iszmuaru li fását j



0
1910. december 23. OEBRECZEN

Többször ellenmondásba is keveredett, végre 
azt mondta, hogy föl akartak ugrani a moz­
donyra, úgy estek a kerekek alá. Több szót 
nem lehetett kivenni belőle. Sebe elég súlyos, 
valószínűleg le kell vágatni a lábát. A helyi­
érdekű vasút is szigorú vizsgálatot indított, 
c\c a mozdonyvezetőt semmiféle mulasztás 
nem terheli.

miattKöltözködés
cipő, kalap

rendkívül olcsón kapható

GLÜCK EDE
czipőáruházában 

a Sarakban.

ÚJDONSÁGOK
Az időjárás.

Most a legaktuálisabb kérdések egyike. 
Mintha .bizony egészen más zónába kerültünk 
volna, olyan furcsa s rendellenes az időjárá­
sunk. Amikor benne kellene, hogy legyünk a 
tel kellős közepében, akkor tavaszi langy fu- 
valmak cirógatják orcáinkat. Hónak, fagynak 
s egyéb téli kellemetlenségnek még csak 
nyomát sem látjuk, ellenben nem ritkaság a 
17 fokos meleg. Bizony-bizony ebben az esz­
tendőben senkinek sem kellett még eleddig a 
délvidékre rándulni, hogy megrongált egész­
ségének ott kérésen enyhülést, bőven, sőt 
tulon túl bőven megtalálhatta azt itten is. De 
hát a szegény ember szempontjából ez az ab­
normális időjárás Isten áldása. Már a keres­
kedők bezzeg megsinylik azt, hogy nincsen 
tel, mert bizony azok a cikkek, de főleg a 
ruházati szakmában, amely a téli idők szigo­
rúsága ellen védi meg az embereket, nem 
nagy kelendőségnek örvendenek, minek vi­
szont a kereskedők nem örvendenek. A jó­
módú osztály is elesik egynémely téli pasz- 
sziójától, mert a rodli, a skipályák, meg a 
korcsolyapályák egyelőre még vizalatt úsznak 
s nem tudják mindazokat a kellemetessége­
ket nyújtani, melyekkel más esztendőkben 
ilyentályt nem fukarkodtak. De miután ez 
immár pár esztendeje igy történik, szinte be­
lenyugszik abba a tudatba, hogy a mi éghaj­
lati viszonyaink változtak meg annyira ked­
vezőkre, hogy most már le kell mondanunk, 
mint ahogyan lemondanak a déli égöv lakói 
azokról a szórakozásokról, melyeket a téli idő 
a vele járó hidegek nyújtanak.

— Kérházi betegek karácsonya. Mint min­
den évben, úgy az idén is S,Z^P, ,ü”nepsé?e„k 
keretében tartják meg a közkórházban a k - 
í ácsonyfa-ünnepélyt. Az ünnepély e hó 24-én 
délután három órakor kezdődik a kozkór- 
házban.

— A jogászkor megalakulása. Ma délután 
tartják meg a jogászkör alakuló közgyűlését 
a városházán. A gyűlésen részt vesznek a 
magyar jogászegylet képviselői is. Erről 
Márk Endre kamarai elnököt a következő 
táviratban értesítették:

Márk Endre ügyvéd, kamarai elnök 
Debrecen. Magyar jogászegylet képvisele­
tében Nagy DezzŐ alelnők és Lengye 
Aurél titkár utaznak az alakuló értekez­
letre. Elnökség.

— Népszámlálás. E hó 30 án délután öt 
órakor a városházán értekezletre hívta össze 
a debreceni népszámlálókat Csóka Samu 
tanácsnok. A miniszter ugyanis újabb utasí­
tásokat közölt a népszámlálás tárgyában és 
ezeket akarják közölni a népszámlálókkal is. 
Holnap különben megnyílik a Hatvan-utca 
23. szám alatt a népszámláló iroda, ahol a 
népszámlálók mindig fölvilágositást fognak 
kapni. A népszámlálást Debrecenben 13b 
népszámláló végzi.

— Tanitóválasztás a ref. egyháznál. A
debreceni ref, egyháznál Varga Bála és Al­
földi Béla tanítók lemondása folytán megüre­
sedett tanítói állásokra az iskolaszék pályá­
zatot hirdetett. A pályázat december 1» án 
járt le. Pályázlak összesen 17-en és pedig a 
következők: ifj. Báthory istván, K. Nagy 
Sándor, Varga Lajos, Daku János, Ónodi 
Mihály, Nagy Ferenc, Nagy Károly, Bállá 
László, Fapp Imre, Molnár Pál, Nagy Lajos, 
Kerékgyártó Béla, Molnár Ferenc, Zsaggon 
Lajos, Ungvári Károly, Biró Mihály és Nagy 
Sándor. A pályázók kérvényeit tegnap bírálta 
el az iskolaszék és az egyházi törvények sze­
rint az összes pályázók közül mindkét ál ásra 
5—5 legjelesebb pá yázót ajánlva megválasz­
tásra. A kandidállak közül a presbitérium 
legközelebb válasz'.

— Az iskolák szünete. A debreceni ősz- | 
szes tanintézetekben ma kezdődnek meg a , 
karácsonyi szünetek és újév utam keddig j 
tartanak. Az elemi iskolások karácsonyi j 
vakációja szintén igy van megállapítva azok­
ban az iskolákban, amelyeknek tanítói mint 
népszámlálási biztosok el lesznek foglalva, a 
vakáció néhány nappal tovább fog tartam.

— Karácsonyfa ünnepély- Az ágost. hiv. 
evang templomban 23-án, pénteken d. u. 4 
órakor Karácsonyfa-ünnepély lesz.

- A világtermésbecslése. A római nem- i 
zetkőzi mezőgazdasági intézet most tette 
közzé a világ terméséről a legújabb becs­
lést a becsles millió tonnában fejezi ki a 
termés eredményét és a következő: Búza 
Oroszorságban 21.14, Svédországban 0.20, 
Dániában 0.12 termett. Rozs Oroszország 
ban 22.06, Svédországban 0.62 termett. Zab 
Oroszországban 15.20, Angliában 3-15, Svéd­
országban 1.29, Dániában 0.67 termett. A 
világ búzatermelése 85.74 (99.3 százaléka a 
múlt évi termésnek); rozs 38.25 (96.1 szá­
zalék); árpa 28.66 (94.2 százalék); zab 
57.20 (93.6 százalék) millió tonna.

— Meghívó. Az izraelita hitközség dísz­
termében (József kir. herceg-u. 26. sz. a ) a 
Chanuka-ünnep első estejen, vasai nap 
5 órakor ünnepélyes Gyertyagyújtás les , - 
melyre Debrecen zsidóságat ezúton is meg­
hívjuk. Az ünnépély programmja : Elnök 
megnyitó: Bernfeld Sámuel ur. A gyertyát 
meggyujtja : Fischer Henrik főkantor ur. Ün­
nepi beszéd : Blasz Ede ur. Moauz cur enek 
lése. Pirkadás . . .: dr Krausz Jozset ur. 
Beléptidij nincs.

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál : 
Besenyei Sáudor ref. 18 hónapos, özv. Fiuta 
Károlyné ref. 80 éves, Nagy Julianna ref. 
18 éves.

— Zsebkendők, harisnyák, csipkés 
asztalközép és futó, teás, kávés és 
ebédlő terítékek, angol női és férfi 
plaidek, kocsitakarók, kész női, 
férfi és gyermek fehérneműnk, 
kötények, fehér angora bőrök, 
mind hasznos és szép karácsonyi 
ajándék tárgyak, KARDOS LASZtO- 
nál, Debreczen, Kossuth-utca 9.

— Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, miszerint sikerült 
Royál szállodám részére a világhírű 
tILSENI SÖR kizárólagos ki m ér é- 
s é t Debrecen városára megszerezni és ka­
rácsony első napjától kezdve összes helyisé­
geimben PILSENI SÖR kapható, amelyet a 
legtisztábban kezelve és mindig frissen csa­
polva fogok kiszolgálni, úgy szintén óriási 
választékú villás reggelik kaphatók. Kérve a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását, va­
gyok kiváló tisztelettel : Hauer Bertalan, a 
Royal szálloda tulajdonos.

- Táncrendek, bőrdíszművel* kereske­
delmi és pénzintézeti könyvek. Könyvkötés. 
— Papírból előál.itható mindennemű készít­
mények legjobb kivitelben készülnek Dávid- 
házy Kálmán könyvkötészetében Füvészkert- 
utca 9.

— Bútorok mindenféle fa- és kárpito­
zott kivitelben Killer Ede cs. és kir. udvari 
szállító butorgyaros, Piac-utca 68. sz. alatti 
nagy butortelepén legjutányosabb árban 
kaphatók.

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

Hunnia képei szépek 
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak ! .
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak o.csosag- 

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van. 
Hunnia modern berendezésű és fényképészét, 

műterem.

Karácsony előtt.
Családi kép.

(A család az asztalnál ül. A papa rikító 
mohósággal eszik, mert világosan érzi, hogy 
valami veszedelem kóvályog a levegőben és 
olyanforma, bár — mint kitűnik — °ktelan 
reményei vannak, hogy idejekorán kikerülheti 
a veszedelmet. Különben régi tapasztalatait is 
sorompóba állítja a siker érdekében ; azaz 
felőlti a lehelő legzordabb és legkeményebb 
arckifejezését. A három gyerek, kellő fenyí­
tés után csendben eszik, csak az asszony
sóhajtoz.) .

A papa (villájára szúr egy darab sül­
tet) : Mondhatom, finoman néz ki ez az — 
izé. Régen elkergette volna a szakácsnéját, 
ha a gyomrom épségére adna valamit. De 
hát persze, én csak az igavonó vagyok, akt 
nem érdemel különb figyelmet. A legesleg­
utolsó paraszt vendéglőben jobban csinálják
az ilyesmit. .......

Az asszony (ingerülten) : Man direkt 
úgy készítette el, amint te kívántad. Csak­
hogy ma te megint nagyon harapós kedv­
ben vagy.

(Az ember nem felel, mert nagyon meg 
van elégedve azzal, hogy az asszony már is 
konstatálta azt a tényt, mely igy közvetlenül 
karácsony előtt, nagyon áldásthozó. Eszik 
tehát, csak a gyerekekre vet néha-néha ha-

/, ■ <«> y

szőnyegek
HAAS FÜLÖP és FIAI czégnél, Piacz-utcza 59. %

óriási
választékban
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rag°8, tekinteteket, akik ragyogó szemekkel 
néznék össze és kuncognak.)

A papa (rákiált a gyerekre): Csend 1... 
A mama (sóhajt): Béla, ma sétálni vol­

tam a gyerekekkel...
(A papa hallgat.)
A mama (erősebben): Hallod ? Sétálni 

voltam...
A papa (zordan): Azt hiszem, ezt elég 

gyakran megcsinálod.
A mama (félénken): Igen ... de ez ...

,WAPon‘«5'n ~ ez nem olyan séta volt. 
(Elénkebben.) Édes fiam, ha látnád, micsoda 
pompás kirakatok vannak mindenfelé ...

(A papa hallgat és eszik.)
A mama: Különösen a belvárosban. 

Egész gyönyörűség. (Sóhajt.) Nem csoda, 
hiszen két nap még — és itt van karácsony.

A papa (mérgesen): Azt úgyis tudom, 
ha nem emlegeted folyton. Tegnapelőtt fosz­
tottál ki; odaadtam a legutolsó filléremet, 
már most hagyj békén.

Az asszony (gúnyosan) : Azt a nyomo­
rult pár koronát ? Szép. Hát ez az egész ? 
Ebből akarsz te ajándékot mindenkinek: a 
szakácsnénak, szobalánynak, a gyerekeknek, 
nekem — sőt talán — ami nem lehetetlen, 
csak mulatságos, - magadnak is?
M A papa (inRerű|ten csapja le a villáját): 
Na, hát már nyugodtan nem is lehet ennem 
1 legalább várhattál volna, amig méreg 
nélkül nyelem le ezt a néhány falatot. Tehat 
csupán rongyos pár korona, amit keservesen 
kiizzadtam számotokra ? (Kegyetlen gunynyal.) 
Nem méltóztatna parancsolni, asszonyom, a 
bőrömet ,s ? (Dühösen.) Engem ne zaklass 
többé, egyet'en fillért se adok, ha mindjárt 
garmadával állana előttem a pénz. Érti ? Egy 
fiHért se Ne vegyen a gyerekeknek húsz fo­
rintos játékszereket ...

(A két nagyobb gyerek sokalmondóan 
löki meg egymást. A szemük ősszevillan.)

... és maga is beérhetné egyszerűbb 
karácsonyi meglepetésekkel.
p •n4ZuaSSZ<0íiy (fáidalmasan): Csak beszélj.
W .,«domOZZ.ád'(slralád0d "eked Se""”i'

már sokPaPa ^evágía aszlalkendőjét): Na ez

1910. december 23.

Igtn, a Jézuska fog hozni neked mindent. 
Mit is szeretnél ?

A papa (bőszülten): Azt hiszem, elég 
volt már ... * 6

A mama (szelíden): Dehogy. Hát a sza- 
kacsnő, meg a szobalány, meg a tejesasszony, 
meg a gyümőlcskofa, meg a házmesterné kis 
Jánya, meg az én testvéreim, azoknak a gye­
rekei, mig a testvéreid hasonlóképpen azok­
nak a gyerekei, meg a . . .

A papa (kélségbeesett ordítással ugrik 
fel és rohan a kabátjáért): Gyilkosság I Ez 
már a legvérengzőbb figiisi támadás . . .

A mama (sir) : Nem szégyelled ? Hát 
így ismered családapai kötelességedet ? . . .

(A papa félig magára rángatott kabáttal 
elrohan, — a gyerekek ijedten néznek egy­
másra.) 6

A kicsike (aki még csak őt éves. Nagy 
meggyőződéssel) : Azért a Jézuska mégis 
csak eljön.

m. , Az a[SZOny (zokog): Tudom, sok . . . 
minden sok . , .
♦,,anAfPa (m.eglágyul): Legyen eszed. Jól
J35ÄS“ “ak lclik ,c,em’ mind'"1
,, -,Az asszony (Jelragyogó szemekkel): Iga- 
háf ‘ (Me8°lel1-) Óh, te kedves, jó fiú ! Na 
hát akkor gyere velem holnap, hogy mee- 
mutassEm, amit a magäm számára óhajtok, 
gyönyörű darab, az bizonyos. Középen van
m8iLha3gy’nUgá,rZ? k6’ körü,öf‘e apróbbak, 
^ ” a3k<CiSI ag0k fo8nák körül a napot. Fel 
is próbáltam, mert tudtam, hogy úgyis meg-
rf'tf d? el' ??sy“=r<len emelfái a”=ő- 
mat. Sokkal szebb, elegánsabb, intelligen-
lámb Vele' Majd meg,á<od. ÓhSBé-
ísókoí^) Öm’ nagy0n köszőnöm • • • (Meg-

A papa (ketségbeeseften): Te szeren­
csétlen, — mire gondolsz ?
„_n Az asszony (a függőiére mutat): Hi-
"=m atLh0lyai„eZLaéki? pgl:

«ytt,ádh„krérs'' - *sss

Karácsonyi vásár!
A legszebb és legizlcsesebb arany és 
ezüst tárgyak, Brilliant és gyé­
mánt ékszerek. Férfi és női arany 
és ezüst zsebórák, lánczok stb. 

nagyválasztékban.
A legmegbízhatóbb és legolcsóbban besze­

rezhetők jó hírnevű

KostyaJános
ékszerésznél

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1.
ref. Kistemplom mellett.

halálosan, kettő könnyebben megsebe­
sült, Az egyetemi portás is megsebesült.. 
A rendőrök közül heten megsérültek! 
235 diákot letartóztattak.

Élők temetője.
London, december 22. A beltoni bánya • 

katasztrófáról még a következőket jelentik: 
Hacsak valami csoda nem történik, a bá­
nyába bezárt 290 munkás közül százhetven- 
kilenc elveszettnek tekinthető. Eddig csak há­
rom embert mentettek meg élve. Huszonnégy 
órai nehéz mentési munka után, mely négy 
emberáldozatba került, lemondtak minden ered­
ményről, hogy a bányászokat még megment­
hetik. A bányában elaludt ugyan a tűz, de a 
bánya tele van mérges gázokkal. A bánya 
bejáratánál asszonyok és gyermekek sürü tö­
mege áll, mely szakadó esőben jajgatva és 
kétségbeesve várja a bányából érkező hiteket.

táviratok.
Kavarodás a karácsonyi szünet 

körül.
Budapest, december 22. Az ellenzéken 

nagy megütközést keltett az a hir, hogy a 
koimany a bankprovizóriumot szombaton is 
argyaltatni akarja. A képviselők legnagyobb 

.refZe ,v!'déken él és Így a karácsonyi estét nem 
tölthetik csaladjuk körében. Ezért a mai szü­
net alatt a Ház folyosóján pártülést kérő ivet 
koroztnk, amelyet igen sokan alá is Írtak A 
partulesen akarták aztán a karácsonyi szünet 
ügyet szóvá tenni. A kormánypárt, mikor en- 
nek neszét vette, Kabós Ferenc alelnök, állí­
tólag Khuen felhatalmazásával, kijelentette
Sn A erjék a Zárt Ü,ést- mert a mai ülés 
végén Khuen nyilatkozni fog a kormány
munkaprogrammjaról és a szombati és keddi 
ules tervet elejti. Az ellenzékiek az ivet nem 
is nyújtottak be, de el vannak határozva, ha 
Khuen nem nyilatkozik, technikai obstrukciót 
rendeznek.

Az egyik fiú (sunyi arccal figyeli az 
apiá s minthogy a megtőrésuek ezt a pilla- 
natáf a maga céljaira kiaknázandónak 

pVa,soan> de vakmerőén kockáztatja 
Ä i.PAén C^y hegedüf veretnék, de 
m=e llóbert ;ea™.1,Cn a cisányoknak va"' 

A !?^k fiu (szintén vérszemet kap
kéhDeskrtiv,abfá -a • bátyját: Nekem lovai,’ 
képeskönyvei, igazi ringllspih végy papa .
EgyebetasPeammhS?ÍÓSl0 nyuga,omn’al) •' ^ ? 

i A harmadik gyerek (aki még csak őt 
mohi Tfgra ny,l,a csodálkozásában a sze- 
meil) A papa ? Hiszen a Jézuska hozza 
(A két nagyobb gyerek harsogóan uevet)

Az egyik : Te kis buta. '
A mama - rV J ’ * Faiancsor adA mama . Csend legyen. Elhallgattok ? | erre beszüntették

Véres diákgyülés.
. Pétervár, deceaiuer 22. A Petervári 

lavirati iroda jelenti Odesszából: Ma 
délelőtt a rendőrség tilalma dacára diák- 
gyulés volt, amelyen mintegy 270 fő­
iskolai hallgató vett részt, köztük 15 
úgynevezett akadémista, akik tudvalevő- 
leg ellenzik a politikába való beavatko­
zást. Az akademistákat a többi diákok 
armava. fogadták. Egy lövés is történt 

a levegőbe. Miután a diákok az egve- 
temi hatóság képviselőjének ama felszó- 
htásat, hogy oszoljanak szét, nem fo- 
gadták meg, a rendőrséget küldték a 
gyűlés feloszlatására. A rendőrfőnököt 
amidőn a terembe lépett, valóságos golyó­
záporral fogadták, aki erre a rendőrse^- 

1 nek Parancsot adott a tüzelésre. A diákok

KÖZGAZDASÁG.
Eudgpcstl gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, dec. 22.

Néhány fillérre] drágább áron elkelt 8000 
mm. búza.

Rozs, zab, változatlan, tengeri ártartó.
A határidőüzlet iránya eleinte szilárd volt, 

bár Amerikából gyönge jelentés érkezett, de a 
hideg idő folytán a spekuláció fedezéseket 
eszközölt. Utóbb a forgalom ismét nyűgödtabb 
mederbe terelődött és a gabonanemüek ára 
lemorzsolódott.

búza ápr. 
búza máj.
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

10-96-10-92. 
10 87—10-84. 
10-62—10-68. 
7-79- 7-78.

8-38— 8-39. 
5-60— 5-59.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 6701— Ma­
gyar hitel 86375. Négyszázalékos Magyar 
koronajáradék —*—.

REGÉNY.
A régi jó világból.

Folytatás.
— A bizony ! Most jut eszembe 1 Nem 

úgy hijják, hogy Sztupa Mihály ? A lisztolezi 
Sztupának a fia ? Ejnye na ! Hisz mi jó paj­
tások voltunk kicsi koromban 1 Emlékszik 
még, hogy egyszer az uraság verméből 
krumplit loptunk ? — mondá nevetne a ne­
gyedik és hosszunyaku fejét annyira közel 
dugta Kupeczhez, mintha az orrát le akarná 
harapni.

De Kupecz most már sokkallani kezdé 
az atyafiságot.

Nem emlékezett tehát gyermekkori vi­
téz tetteire ; de még csak feleletet sem adott 
a jó embernek, hanem ismét a sihederhez 
fordulva, újra felszólította, hogy ne felejtse 
el őt ígéretére emlékeztetni, aztán otíhagyta 
a pajtát, a hosszunyaku atyafi nagy szivbeli 
sajnálkozására, aki igen kedvetlenül vakaród- 
zott tarkója körül, mert nagyon szerelte 
volna főlfrissiteni benne a régi jó cimbora- 
ságot. Hátha neki is számfeletli két köböl 
tiszta búzát méret ki!

Kupecz pedig még egy ideig ott maradt 
a majorságban.

Nyájasan, bizalmasan beszélt a cseléd­
séggel, azután felült a lóra és haza indult.

Az emberek bámész szemekkel mereng­
tek utána.

Mióta az ő kenyerén vannak, senkisem 
emlékezett reá, hogy a gazda olyan nyájas 
leereszkedéssel bánt volna ve Kik.

Fo]\ (aljuk.

a tüzelést. Egy diák I Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSÓ.
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Nagy
Karácsonyi vásár!

Divatos levélpapír-különle­
gességek színes selyempapirral, 
bélelt borítékkal, képes köny­
vek, emlékkönyvek, levelezőlap­
albumok, aquarell-festékek ka­
zettákban. - Karácsonyi és újévi
K«p$S Levelezőlapok

a legnagyobb választékban 
:: kaphatók ::

pofovitzZgipond
papirkereskedésében

Piac-utca 12. sz. alatt.
Telefon 330.

Fényképészeti czikkek, 
üzleti könyvek elismert 

legolcsóbb árban.

Fővárosi elsőrendű
férfikalap és divatáru

Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros“ 
jelige alatt küldendők.

Jegysrn mg magának pontosan azt, 
hogy a

PÄTHEPHON
a legjobb és legtökéletesebb beszélő­

gép a'mely csak létezik,

V ^ játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja.
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Óanek 

egy tti nélküli Pathephonon játszón.

A PATHÉ FRÉRES, PARIS
világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható
Katalógus ingyen és bérmentve.

»emeli uj magyar felvételek.

PATHÉ FRERES
WIEN, 1,

f KOLÖVVRAT-RING 9.
Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

i'zt. Petervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Milánó,

L:\sabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, Shangai, Tokio stb.

Telefon
445. KLAR ANDOR

Egeres 
* forgács- 

kuti 5409 callóriás, Egercsehi 
5000 callóriás, akna, dió, kocka 
és darabos szén, Karwin és 
porosz szenek, koksz, brikkett, 
faszén, antracit szobafütésre, lo- 
komobil és kazán tüzelésre.

GíofiZ Kartc,en kívüli, első- 
rendű stukatur, alabas- 

trom és szobrász gipsz. Kicsiny­
ben és nagyban.

Mfifyártfia Superfosfát, muiragya. Thomassalak, 
chilisalétrom, amóniák, suliit, deb­
receni szárított fekál és sertés­
trágya, trágyagipsz és mészpor.

R ANDOR
BtIRICZCN

Gement Se|ypi portland, ke- 
vert és Vulkán, ro- 

máncement, teljes minőségi garan­
ciával, legkönnyebb és legnagyobb 
kötőképességgel biró cement. Ki­
csinyben és nagyban.

Fával 
* égetett 

elsőrendű élesdi darabos és épí­
tési mész, mely 100 q-ként 30 
köbméter oltott meszet ad ki. 
Rév, Mezőtelegdi, Brátkai épí­
tési mész.

Gépolaj. Nyers­
olaj L°komobilokhoz, tulhe- 
wnai, viteti gőzzel dolgozó ka­
zánokhoz, szivógáz, benzinmoto­
rokhoz elsőrendű eredeti henger 
és kenőolajak, motorhajtó kékolaj 
és eredeti schodnizai nyersolaj, 
hordó és tartányszámra.

Kénje KLÁR ANDOR most megjelent 
prospektusét és műszaki érjegyzékét. Műszaki osztály.

Telefon 356. árunaktárak a Margit-fürdő telepen. Tei.f„„ 356.

ÁLLANDÓAN BAKTÁHON: Kőszén, lassen, mész, eltolt mész, cement, gipsz, műtrágya, gépolaj és nyersolaj.

Telefon
445.
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Egyszerű és díszes
sodronykerítéseket

szabadalmazott beton tömbös csővas oszlo­
pokkal készít

Meybauer János
sodronymügyáros
Kétmalom-utca 4.
^...

■

Hagy karácsonyi vásár!
levélpapír-különlegességek szin^., se y^k
nanirral bélelt borítékkal, emlékkönyvek, 
Aquarel’és olajíestékek kazettákban. Kara- 
■^tn'-i és újévi képes levelezőlap-ujdonsa- 
gok á legnagyobb választékban kapható

i Szabó Istvánnál
I Debreczen, Piac-utca 16.

Igen kellemes karácsonyi meglepetés a leg­
frissebb scnsatiós újdonság a
zsebben hordható „Írógép" „Taurus",

melvlyel mindenütt és mindenkor, akar vas­
úton,'kocsin, vagy lóháton, tisztán es olvas­
hatóig lehet Írni. Eredeti gyári ara 21-50 till.
Müncheni „Tarso“

eredeti gyári arakon kapható*.

Bosznöy il.«»Társa •
Bebreczen, Kossuth-utca 5

divat és szőnyegáruházának

karácsonyi vására 
óriási feltűnést

keit !

Szenzáczió számba mennek :

115 cm. szeles Angol női ruhaszövet,
különösen strapa-aljakra,

most osaK ov ki.

115 cm széles Kosztüm-szövet, ango 
ízlés, világosabb árnyalatokban

most csak o9 kr.
115 cm széles Kosztüm-szövet, Homespun- 

szerű angol Ízlés, sötétebb színekben, 
kabátos ruhákra, most csak H8

115 cm. szálas Kosztüm-szövet, egész ne­
héz angol diagonal szövésű kabátos
ruhákra, ezelőtt írt 1.50 , nK

most csak Irt l.Uts
Selyem Tafít alsószoknya, tiszta selyem, 

gyönyörű világos és sötét színekben
3 most csak Irt 4.7o

Apró hirdetések.
,o KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női harir. 
ÍV> 1X1 uivajYÁTS EMIL villanyerore berends

nya*. •=nv""vm-a. Debrecen, Tiszapalota. zeit Harisnya n-

pnv FIATAL EMBER, ki 5 nyelvet beszél, 
Tármilyen szolgai állást elfogad. - Cím a 
kiadóban.

GYERMEK, NÖ1 ÉS FÉRFI HARISNYÁK 
Tábszárvédők, keztyük, trikó also ruhák le­

szállított árakon beszerezhetők Marton Gyma 
rövidáru üzletében Fiacz-utcza 9.

rmNOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
ig 2 fiatalember részére Péterfia-u. 61. sz. a.

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

Pontos járású zseb és ingaórákat,
és ékszereket a legjutányosabban ajánl

Zsiga Kálmán
Csapó-utca 24.

javítások 1 évi jótállással a legszolidabban 
készülnek. Óraüveg 15 krtól feljebb.

Eine renommierte Fabrik technischer Artikel sucht

1 tüchtigen VeiW
KennTnLeTTSschLoiie peisönlic^Bezie- 

hungen zu Dampfbetrieben unbedingt erforder­
lich^ Sehr hohe Provisionen, auch für alle
NaTte!l5Tk?hÄe -CrtÄsioTepm

Etwas KuLchafl ist vorhanden. OB .. 
N. G. 504 an Haasenstem & Vogler A-G., 
Hamburg.

ss* 1 \ te \ \ te

Megvesszük a sorsjegyeit!
Nagyobb vétel megbízások folytán igen jó 

árakat fizethetünk a következő sorsjegyekért .

I

aruKai uzemciu..* » következő sorsjegyekért: 
Bazilika sorsjegy osztrák bélyeggel K 38- 

' n bélyeg nélkül ,,
Erzsébet királyné sorsjegy • ■ • »
jósziv sorsjegy osztrák bélyeggel . ,

bélyeg nélkül . . ,
Magy. vörös kereszt sorsjegy osztrák 

bélyeggel . . ■ • • • • • -
Magy. vörös kereszt sorsj. bélyeg nélkül ,
Olasz vörös kereszt sorsjegy 2 bélyeges 

„ „ „ - .1 bélyeges
Osztrák vörös kereszt sorsjegy . •
3"/» Oszt. földhitel sorsj. szelvény ívvel 
3 , „ „ nyereményjegy
3 ” Magy jelzálog sorsj. szelvény Ívvel
3 ” n „ nyereményjegy
a „ sorsjegy szelvényével

” ” osztrák bélyeg
4 „ „ ,, - bélyeg nélkü'
4 „ nyereményjegy osztr.

” ” bélyeges
a n „ bélyeg nélkül „ .. —
2 ” Szerb 10o”frank. sors. oszt. bélyeggel ]24*
2 100 „ « bélyeg nélkül 120 —

bwsstt
......-

postautalványon megküldjük.
ICIzálegosilott sorsjegyeket az aláirt letétjegy bekül­

dést esetén kiváltjuk es a különbözeiül kihz.etjtik, \dgy 
magasabb kölcsönt adunk.

Magyar Mepcur Bank R T. Budapest 
V., Fersncz József tér S. (Bresham Palota.

Nyomatott Horoviu Zsigmond

34-— 
12.50 
19 — 
18-50

53-— 
4775 
65 — 
62 75 
8325 

302'— 
78’— 

218 — 
41-20

248-—
238-75

54 — 
47-50

Elejétől végig egyforma
I éles és tiszta lenyomatni ad, az Írógép betűit 
I t>e nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hungária-ipőgépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herczeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRECZEN.

Telefonszám 729.

SZÉNURO
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debrecgen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Batthpp.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

■w m* I m I lé|«TO I

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer
_ _____________ _________ rél BT____ ____—A DR BOROVSZKY-FÉLE

I

boRolii«
mely »árosunk piacin Is megjelent. Ez a “““JjgÄ'ÄSÄ
múlhatatlan gümokoros izom- es idegfáj dal mák, 1 _ iachiás,
továbbá minden meghűlés okozta bajok mint rkfV",?,’ik°®E®^’fájdalmainak meg-
izületi lob és zsábában szenvedők, végül égési seDeK ra o(„,

szüntetésére. Kínáié fertőtlenítő- és testóvó ház.szer.
Ifönha+li városunkban a következő ezégeknéd: STEINER MANÓ gyógysz . ^
napnató NAGY. andrAs központi ^OaUERlABAN deutsch urakJná|
MIHALOV1TS JENŐ, MÁYER JENŐ és BÉLA STERN JÓZSEF es r,A

1*20, 2*— és 2*50 keronas üvegekben.
Készítik: .

Dr- Borovszky R.

----------------, nohrcczen Pibc utca 12 (Stenczinger-ház.) Telefon 330könyvnyomdájában, uenrcczui, ru.v


